
دست مافیا از بازار نهاده‌های دامی کوتاه 
می‌شود؟ در هفته‌های اخیر سرخط بسیاری 
از خبرها به حضور مافیا در بازار نهاده‌های 
دامی برمی گشت. اما مسئول سامانه بازارگاه 
به تکذیب این موضوع پرداخته و گفته است 
که هرگونه تخلف در این زمینه با برخورد 
قانونی و معرفی به تعزیرات روبه‌رو خواهد 

شد.
اهمیت نهاده‌های دامی در بازار و معیشت 
مردم موجب شده تا هرگونه حرکتی در این 
حوزه زیر ذره بین قرار گیرد. کمبود نهاده‌ها 
در بازار می‌تواند به تورم کالای خوراکی یا حتی 
ورشکستگی شرکت‌های صنایع غذایی و 
دامی منجر شود. از این رو، تأمین نهاده‌های 

دامی همواره در اولویت برنامه‌های دولت‌ها 
بوده است. غلامرضا نوری قزلجه، وزیر 
جهاد کشاورزی اعلام کرده است که با وجود 
کاهش دوسومی تخصیص ارز، بیش از چهار 
میلیون تن نهاده دامی پیش از موعد تأمین 
شده و پس از موافقت سران قوا با تخصیص 
ارز، به‌زودی توزیع خواهد شد. او با اشاره به 
سیاست‌های جدید وزارتخانه گفته است 
برای تسریع روند تأمین نهاده‌ها، اختیارات 
بیشتری به استانداران استان‌های مرزی 
داده شده است. همچنین تولیدکنندگان 
امکان دریافت مجوز واردات مستقیم دارند 
تا زنجیره تأمین نهاده‌ها کوتاه‌تر، سریع‌تر 
و کارآمدتر شود و وابستگی به سازوکارهای 

طولانی کاهش یابد.
مافیایی وجود ندارد

رحمان مسجدی مدیر زنجیره تأمین و توزیع 
نهاده‌های کشاورزی وزارت جهاد کشاورزی 
و مسئول سامانه بازارگاه با اشاره به اجرای 
طرح تشدید نظارت و بازرسی در سامانه 
بازارگاه گفته است: »هرگونه تخلف در این 

زمینه با برخورد قانونی و معرفی به تعزیرات 
روبه‌رو خواهد شد.«

به گزارش خبرگزاری تسنیم، مسجدی با 
اشاره به مجوز واردات نهاده‌های دامی عنوان 
کرده است: »من در بخش توزیع فعالیت 
دارم و مسئول صدور مجوز واردات نیستم، 
اما از منظر توزیع باید بگویم که نهاده‌ها 
با مدیریت مشخصی میان تولیدکنندگان 
واقعی در حال توزیع است. جامعه هدف 
ما طبق نظر معاونت امور تولیدات دامی 
تعیین شده و توزیع بر اساس سهمیه انجام 

می‌شود.«
او همچنین با رد ادعای وجود »مافیای 
نهاده‌های دامی« در بازارگاه تأکید کرده 
است: »ساختار سامانه به‌گونه‌ای طراحی 
شده است که تنها تولیدکنندگان ثبت‌شده 
مجاز به خرید هستند.اگرچه برخی افراد 
خارج از سازوکار رسمی تاش می‌کنند 
ارتباط‌هایی با فروشندگان برقرار کنند، اما 
وزارت جهاد کشاورزی به‌صورت جدی با 
چنین تخلفاتی برخورد خواهد کرد. کاربرانی 
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 مجری توسعه نیروگاه‌های خورشیدی توانیر 
از آغاز ثبت‌نام متقاضیان برای ایجاد نیروگاه 
خورشیدی پشت‌بامی از طریق پلتفرم‌های 
منتخب و اعطای تسهیلات بانکی خبر 
داد.به گزارش ایرنا، عبدالرضا حسینی‌مهر 
در حاشیه نمایشگاه صنعت برق گفت: 
»ثبت‌نام متقاضیان برای ایجاد نیروگاه 
خورشیدی از طریق پلتفرم‌های منتخب و 

اعطای تسهیلات بانکی آغاز شد.«
وی با تشریح آخرین وضعیت اجرای 
برنامه ملی توسعه نیروگاه‌های خورشیدی 
پشت‌بامی اعلام کرد: »بر اساس تکلیف 
وزارت نیرو، توانیر و ساتبا موظف شده‌اند 
در قالب یک برنامه گسترده، هزار مگاوات 
نیروگاه خورشیدی پشت‌بامی را در سراسر 

کشور توسعه دهند.«
حسینی‌مهر با اشاره به تغییر رویکرد در 
فرآیند اجرا گفت: »در این طرح، ساتبا با 
چند پلتفرم فعال به توافق رسیده تا بخش 
قابل‌توجهی از فرآیندهای اجرایی )از جذب 
متقاضی تا هماهنگی‌های اولیه( از طریق 
این پلتفرم‌ها انجام شود؛ کاری که پیش‌تر 

عمدتاً بر عهده شرکت‌های توزیع بود.«
حسینی‌مهر افزود: »ساتبا با تعدادی از 
بانک‌ها به تفاهم رسیده و متقاضیانی 
که در پلتفرم‌ها ثبت‌نام کنند، می‌توانند 
برای دریافت تسهیلات نصب نیروگاه 
خورشیدی معرفی شوند. شرکت‌های 
توزیع برق و توانیر نیز وظایفی همچون 
بازدید، بررسی اتصال، کنترل فنی و 

نظارت را بر عهده دارند.«
وی با بیان اینکه اطلاع‌رسانی گسترده در 
حال انجام است از مردم خواست برای 
استفاده از این فرصت، از طریق پلتفرم‌های 

معرفی‌شده اقدام کنند.
به گفته این مقام مسئول در صنعت برق، 
پلتفرم‌های مورد تأیید شامل برق‌تو، آچاره، 
گروه انتخاب و سِتاب هستند. همچنین 
سامانه مهرسان فرآیند تکمیل اطلاعات 
و انعقاد قرارداد را برعهده دارد و پس از 
نهایی‌شدن قرارداد، پیمانکار معرفی‌شده 
از سوی پلتفرم، عملیات احداث نیروگاه را 

انجام می‌دهد.

4 میلیون تن نهاده دامی در راه بازار
در سفر وزیر جهاد کشاورزی به آذربایجان شرقی اعلام شد 

صادرات محصولات کشاورزی در 7 ماهه ابتدایی سال 13 درصد افزایش یافت 

گزارش

گروه اقتصادی

هشدار درباره بحران آب  و ضرورت افزایش بهره‌وری
نوری قزلجه در مراسم افتتاح یک گلخانه 10 هکتاری در شهرستان 
شبستر،امنیت غذایی را اصلی‌ترین اولویت کشور دانست و با اشاره به 
کاهش ۵۰ درصدی آب بخش کشاورزی، تأکید کرد: »با توجه به بحران آب 
و ضرورت افزایش بهره‌وری، حرکت به سمت بهره‌وری، فناوری‌های نوین و 

توسعه گلخانه‌ها تنها راه عبور از چالش‌های موجود است.«
وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه این وزارتخانه با چالش‌های جدی در حوزه 
منابع آب مواجه است، افزود: »میزان آب اختصاص یافته به کشاورزی از 
بیش از ۸۰ میلیارد مترمکعب در سال‌های گذشته به ۴۵ میلیارد مترمکعب 
رسیده است؛ یعنی حدود ۵۰ درصد کاهش. اکنون در شرایط بحرانی قرار 
داریم و باید برای حفظ آب شرب و محیط‌زیست، مصرف را مدیریت کنیم.« 
نوری با اشاره به محدودیت‌های خاک و کاهش منابع طبیعی، تأکید کرد که 

افزایش بهره‌وری تنها راه ادامه تولید است.

برش

آغاز ثبت‌نام متقاضیان نصب 
پنل خورشیدی پشت بامی

که مرتکب سوءاستفاده شوند، حساب‌شان 
در سامانه مسدود و پرونده‌شان به تعزیرات 

معرفی می‌شود.«
مسجدی افزوده است: »باوجود شایعات، 
هدف اصلی سامانه بازارگاه توزیع عادلانه 
از  واسطه‌هاست.  حذف  و  نهاده‌ها 
تولیدکنندگان درخواست کرده‌ایم هرگونه 
گزارش تخلف را از مسیر رسمی به ما اعلام 

کنند تا برخورد فوری انجام گیرد.«
او در مورد کمبود نهاده به عنوان علت 
غ در بازار گفته  افزایش گاه‌به‌گاه قیمت مر
است:» هزینه نهاده‌های دامی، حدود 30 تا 
غ را  35 درصد قیمت تمام‌شده گوشت مر
شامل می‌شود؛ بنابراین، هرچند نهاده‌ها 
تأثیرگذارند، اما نمی‌توان تمام افزایش 

قیمت را به آن نسبت داد.«
او با تأکید بر لزوم کنترل عرضه و تزریق 
به‌موقع نهاده‌ها گفت: »زمان‌هایی که عرضه 
نهاده کمتر است، شوک‌های قیمتی در بازار 
به وجود می‌آید. با افزایش ذخیره و سفارش 
نهاده‌ها، انتظار داریم این نوسانات برطرف 

شود.«
مسجدی همچنین در مورد برنج اظهار 
کرده است:» در طرح جدید توزیع برنج، 
براساس تصمیم ستاد تنظیم بازار، برنج 
وارداتی از سامانه بازارگاه خارج و مستقیماً 
توسط شرکت بازرگانی دولتی از گمرک 
خریداری و به استان‌ها توزیع می‌شود. هدف 
این تغییر، حذف واسطه‌ها، جلوگیری از 
احتکار و رساندن سریع و مستقیم برنج با 
قیمت مصوب به مصرف‌کننده است. برنج 
پاکستانی ۶۰ تا ۶۵ هزار تومان و هندی ۵۰ تا 
۶۰ هزار تومان تعیین شده است. توزیع از 
۲۶ مهر در بازارگاه متوقف و قرار است برنج 
در قالب کیسه‌های ۱۰ کیلویی بدون نیاز به 
بسته‌بندی مجدد وارد بازار خرده‌فروشی 
شود. وزارت جهاد کشاورزی بر شفافیت و 

دسترسی برابر تأکید دارد.«

نهاده‌ها بزودی توزیع می‌شوند
وزیر جهاد کشاورزی روز پنجشنبه به استان 
آذربایجان شرقی سفر کرد و طی این سفر 
چندین پروژه افتتاح شد و از برخی از 

واحدهای تولیدی نیز بازدید به عمل آمد.
نوری قزلجه در نشستی که با تولیدکنندگان 
بخش کشاورزی در استان آذربایجان شرقی 
داشته، از اقدامات جدید این وزارتخانه در 
زمینه تأمین نهاده‌ها سخن گفته است. 
غلامرضا نوری قزلجه اعلام کرده است 
که به‌رغم کاهش دوسومی تخصیص ارز، 

پیش از موعد مقرر نسبت به تأمین بیش 
از ۴ میلیون تن نهاده دامی اقدام کرده‌ایم 
و پس از تخصیص ارز که با موافقت سران 
قوا صورت گرفت، این نهاده‌ها بزودی توزیع 
می‌شوند. وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به 
سیاست‌های جدید در حوزه نهاده‌ها افزود: 
»برای تسریع در تأمین نهاده‌ها، اختیاراتی 
به استانداران استان‌های مرزی واگذار شده 
و تولیدکنندگان نیز مجوز واردات مستقیم 

دریافت می‌کنند.«
وزیر جهاد کشاورزی در حاشیه سفر به 
شهرستان‌های اهر و هریس با اشاره به 
بازدید از واحدهای تولیدی و پروژه‌های 
مهم این مناطق گفت: »بخشی از طرح‌ها 
از جمله واحدهای سورتینگ، بسته‌بندی و 
تولید نهاده‌ها به بهره‌برداری رسیده و برخی 
نیمه‌تمام هستند که با همکاری وزارت جهاد 
کشاورزی و منابع استانی تکمیل خواهند 
شد. همچنین از چند پروژه مهم و پیشران در 
حوزه کشاورزی بازدید شد که نقش مؤثری در 
زنجیره تولید، اشتغال‌زایی و توسعه اقتصادی 

منطقه دارند.«

جلوگیری از مقررات خلق‌الساعه 
صادرات محصولات کشاورزی

وزیر جهادکشاورزی همچنین در بیست‌ 
و نهمین همایش ملی توسعه صادرات 
غیرنفتی در تبریز با اشاره به سیاست‌های 
دولت چهاردهم در حوزه تجارت و حمایت 
از بخش خصوصی، گفت: »به‌دستور صریح 
رئیس‌جمهوری، دولت از وضع مقررات 
محدودکننده در حوزه صادرات خودداری 
می‌کند و در این راستا نیز در سال گذشته 

برنامه صادرات محصولات کشاورزی به‌طور 
دقیق تنظیم و به دستگاه‌های ذی‌ربط اعلام 
شد و دولت بر همان مسیر پایبند است تا 
اعتبار بازرگانان ایرانی در سطح بین‌المللی 
حفظ شود.« او آمار و ارقام صادرات 
محصولات کشاورزی را تشریح کرد و گفت: 
»در سال گذشته تراز تجاری کشاورزی کشور 
از منفی ۱۱ به منفی ۸ میلیارد دلار بهبود 
یافته که نشان‌دهنده رشد ۳۲ درصدی 
صادرات این بخش است و در هفت‌ماهه 
اول سال‌جاری نیز صادرات کشاورزی حدود 

۱۳ درصد افزایش داشته است.«
 او ادامه داد:» در شرایط کم‌آبی، توسعه 
صادرات محصولات کشاورزی از منظر آب 
مجازی نیز برای کشور سودآور است، چرا 
که نسبت آب مصرفی در واردات و صادرات 
حدود سه به یک است و این موضوع برای ما 

از نظر ملی بسیار حائز اهمیت است.«
وزیر جهاد کشاورزی تصریح کرد: »در حال 
حاضر بیش از ۶۰ درصد از ظرفیت واحدهای 
صنعتی کشور خالی مانده است، این مسأله 
باید به‌سرعت برطرف شود، چراکه استفاده 
از این ظرفیت‌ها می‌تواند منجر به افزایش 
تولید، ایجاد اشتغال، رشد ثروت ملی و 

توسعه صادرات مجدد شود.«
او افزود: »در حوزه تجارت مواد غذایی و 
محصولات کشاورزی، قراردادهای جدیدی 
با چند کشور همسایه منعقد شده است 
تا با تقویت تجارت متقابل، امنیت غذایی 
کشور نیز تضمین شود. همچنین در تلاش 
هستیم مبادلات مالی با استفاده از پول‌های 
ملی کشورها انجام شود تا وابستگی به ارزهای 

بیگانه کاهش یابد.«


